

65家房企4成业绩下滑

进入8月底，已经有超过一半的上市房企公布了自身的半年度报告。而在上半年的楼市调控下，房企们的日子究竟过得如何，在这几十份的中报里似乎也可以找到答案。

根据WIND资讯数据显示，截至8月22日，A股市场共有65家房企（指按证监会行业分类的房地产开发与经营企业）披露了2011年中报，超过全部上市房企的半数。

《证券日报》记者统计后发现，这65家房企2011年上半年共实现营业总收入839.65亿元，较去年同期的751.39亿元增长11.75%；实现归属上市公司股东的净利润140.91亿元。较去年同期的117.50亿元增长19.92%；总存货则从2010年中期的4361亿元上涨至2011年中期的6073亿元，增幅为39.26%。

房企4成业绩下滑

不过，虽然这65家房企的整体业绩出现了近2成的增长，但在楼市调控政策的持续打压下，65家上市房企中业绩下滑者达到了26家，占已披露中报房企总数的40.00%。而这也意味着，以往业绩几乎全线飘红的房企，在2011年的前6个月中，竟然有4成出现了业绩下滑的情况。对此，有分析人士就表示，调控下房企面临的市场环境已经日趋严峻。一些中小房企在下半年很可能出现一些“问题”。

在这26家业绩下滑的房企中，几乎清一色的是二、三线城市开发商。并且净利润下滑超过100%的房企也全部为中小房企，其中凤凰股份净利润下滑506.56%，津滨发展净利润下滑299.67%，*ST海鸟净利润

下滑260.26%，东方银星净利润下滑165.75%，*ST大通净利润下滑158.42%，香江控股净利润下滑111.46%，中茵股份净利润下滑105.79%。

并且，在经营规模上，大型房企的优势越发明显，市场集中度也不断增大。以营业总收入为例，万科上半年实现营业总收入199.89亿元，招商地产实现营业总收入80.9亿元，金地集团和金融街得营业总收入也分别达到了51.60亿元与46.17亿元。而这4家房企的营业总收入之和已经占据了这65家房企的45.09%。

此外，相比于大型房企每家十几亿的盈利，还有12家二、三线房企出现了亏损的情况。其中丰华股份亏损835.51万元，凤凰股份亏损1942.18万元、绿景控股亏损1046.13亿元，而去年同期还盈利3657万元的津滨发展今年上半年更是出现了7302.38万元的巨额亏损，暂列房企亏损额第一名。

随着下半年调控的深入，新一轮限购令的展开，业内不少人士已经开始讨论中小房企的出路问题。

存货激增4成

而从上半年同期存货的增长情况看，上市房企面临的资金压力也开始增大。尤其是缺少融资渠道的中小房企。

有分析师就表示，存货大幅

上升，说明开发商资金压力很大，而计划销售周期也在延长。从WIND的数据上看，也确实如此，就连万科这样的龙头房企，其存货周转率也较同期出现了延长的情况。

龙头房企中，截至今年6月30日，招商地产的存货为444亿元，金地集团的存货为605亿元，老大万科则为1713亿元。其中，万科的存货较去年同期增长了598亿元，同比增幅为53.63%。不过万科总裁郁亮此前曾表示，房地产和其他的行业不同，房地产企业的资产除了现金基本上就是存货，真正的库存是现房库存，万科的现房库存占存货的比例只有2.8%，不足一个月的销量。

而在存货大幅增加，融资渠道受阻的压力，上市房企们对于手中的现金也越发的重视，以往的拿地热情在上半年也是减弱了不少。

统计就显示，65家房企今年前6个月的经营性现金流为-245.54亿元，较去年同期的-470.73亿元增长了近一半，而去年同期房企经营性现金流大幅下降的一个主要原因便是部分开发商“疯狂”拿地。因此，今年上半年土地市场的冷清也让房企的经营性现金流出现了大幅度的增长。

而在房企冷对土地市场的同时，部分二、三线房企却将手伸向了土地之下埋藏的矿产。根据证券日报记者的不完全统计，近几个月以来，已经有10家房企公告了“涉矿”事宜，其理由基本都是为规避楼市调控的风险，帮助公司制造出新的利润点。显然，在楼市调控不断深入的情况下，越来越多的房企开始谋求变化。

(证券日报)

一周楼市

调控政策初显成效 一线楼市显现“退烧”迹象

同日，中国某研究院最新报告显示，上周被监测的35个城市，仅10城市楼市成交量同比上涨，其余皆下跌。“随着最近‘新国五条’的出台，限购等调控政策向二三线城市扩大，预计3-4季度降价求量的行为将大大增加。”中原地产分析说。

面对楼市调整，从中央到地方，调控政策没有丝毫松动迹象。“调控政策一旦松动，市场极有可能再现报复性反弹。”北京市房协称，现阶段重点，“应坚持北京市房地产调控决心不动摇、方向不改变、力度不放松，保持房地产调控政策的连续性和稳定性，继续做好调控政策的执行和落实工作。”

(上海证券报)

部分二三线城市楼市调控改限购为限价

据经济之声《央广财经评论》报道，8月20日，住建部要求各省上报辖区内上半年房地产市场调控工作情况的期限已到，今天部分二三线城市的房地产市场出现了一些令人关注的新动向。很多地方选择了限价的方式来调控房地产。

业内人士指出，二三线城市目前都以限价来规避限购，限价和限购都是行政干预手段，都具有很强的杀伤力，相比之下地方会选择杀伤力较小的限价。

经济之声特约评论员、上

(中国广播网)

买房不如买铺 限购不如现铺

先买先受益，旺铺业主解读买铺投资的三大秘诀：

看升值看潜力

西部商业崛起，阳光新路贯通南北，打造济南商业黄金大道，浓厚消费氛围，投资有保障！

看位置看人流

抢滩阳光100国际社区中心位置，尽揽大社区5万稳定客源消费力量，人旺，财更旺！

看产品看价格

33—160m²大跨度选择，4.8m层高买一层赚一层，配备地下仓库，整买整租，赚钱不费力！

不限购、不限贷、现铺热销、即买即赚

13185元/m²起价，低风险，高回报

即日起部分商铺返租优惠！

稀缺旺铺，抢到赚到！

350—700m²独立空间，可商用可办公，绝版财富藏品，限量发售！

国际生活邀请专线
+86 531 8716 9999

接待中心：济南阳光新路19号

开发商：济南阳光100房地产开发有限公司 整合推广：FlaHalo 凤火广告（北京） www.jnss100.com http://weibo.com/sdjnss100 本广告不作为任何要约，买卖双方权利义务以商品房买卖合同约定为准

